
Nuovo  ospedale  di  Siracusa,
interrogazione  di  Scerra
(M5S):  “Ora  sia  tempo  di
certezze”
Interrogazione urgente al Ministro della Salute ed al Ministro
dell’Economia  del  parlamentare  Filippo  Scerra  (M5S)  per
fornire certezze sulla realizzazione del nuovo ospedale di
Siracusa e risolvere i dubbi, legati alla disponibilità di
tutte le somme necessarie, ai tempi di realizzazione della
struttura ed alla qualifica del nuovo ospedale come Dea di II
Livello
“Servono  indicazioni  precise,  oggi  come  mai  prima,  per
sottrarre  al  gioco  delle  dichiarazioni  incrociate  passaggi
decisivi come, in particolare, la disponibilità delle risorse
necessarie: ecco perché chiarire quali ed in quali termini
sono  effettivamente  utilizzabili  per  il  nuovo  ospedale  di
Siracusa”, sottolinea l’esponente Cinquestelle.
“Lo scorso febbraio, – ricorda Scerra – il presidente della
Regione  Siciliana  confermava  che  l’opera  sarebbe  stata
finanziata con 200 milioni di euro dell’Accordo di programma
siglato con lo Stato nel 2020. Somme provenienti dai fondi ex
art. 20 (legge 67/88). E questa sarebbe la somma concretamente
disponibile al momento. Altri 100 milioni avrebbero dovuto
essere coperti sempre dall’appena citato fondo, però mancano
conferme  sull’effettivo  stanziamento”,  continua  il
parlamentare  pentastellato”.
“Inoltre,  mancherebbero  comunque  all’appello  ulteriori  72
milioni  di  euro  circa:  47  per  i  quali  mancherebbe  l’ok
dall’assessorato  regionale  allo  stanziamento  da  parte
dell’Asp, e 27 milioni per i quali la Regione dovrebbe fare un
ultimo passaggio. – aggiunge – Insomma, incertezza. Troppa e
tutta  attorno  una  struttura  fondamentale  che  i  siracusani
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attendono  da  più  tempo  di  quanto  sia  lecito.  Le  fumose
rassicurazioni  dei  mesi  passati  lasciano  purtroppo  aperti
troppi interrogativi. I cittadini meritano, invece, di sapere
come  stanno  esattamente  le  cose.  Per  quanto  ancora  è
tollerabile  che  il  nuovo  ospedale  di  Siracusa  sia  solo
un’opera di fantasia?”.

Trasporto  studenti  pendolari
nel  siracusano,  accordo  tra
Ast  e  aziende  private:  in
arrivo altri 8 mezzi
“Grazie ad un accordo tra l’AST ed alcune aziende private
andiamo a soddisfare le esigenze degli alunni della provincia
di  Siracusa”.  A  darne  notizia  è  il  presidente  della  IV
Commissione  Territorio  Ambiente  e  Mobilità  con  delega  ai
Trasporti, Giuseppe Carta . Le tratte in questione riguardano:
Melilli/Siracusa  (2  mezzi),  Sortino/Siracusa  (2),  Palazzolo
Acreide/Siracusa (1). Da Domani, 15 ottobre, si aggiungeranno
Cassaro/Solarino/Floridia (1) e Pedagaggi/Carlentini/ Lentini
(1). Giorno 21 Ottobre è calendarizzato l’avvio della tratta
Villasmundo/Siracusa (1).
“Ringrazio  il  presidente  dell’AST  Alessandro  Virgara  e  il
direttore  di  Siracusa  Giovanni  Amico  per  aver  trovato  la
quadra  con  celerità  accorciando  i  tempi  di  attesa  per  un
servizio  imprescindibile,  questi  8  mezzi  restituiscono,
finalmente, equità tra tutti gli alunni della provincia si
Siracusa”, conclude Carta.
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Inaugurato a Villa Reimann il
corso  di  laurea  in
Infermieristica di Unict
“Oggi chiudiamo un ciclo perché diamo compimento alle volontà
di una donna giunta dalla Danimarca, che decise di vivere a
Siracusa  e  che  credeva  nei  giovani”.  Sono  le  parole  del
sindaco Francesco Italia, che questa mattina ha aperto il
primo  anno  del  nuovo  corso  di  laurea  in  Infermieristica
dell’università di Catania con sede a Siracusa. Le lezioni si
svolgeranno  a  Villa  Reimann,  la  dimora  gentilizia  di  via
Necropoli  Grotticelle,  costruita  nel  Parco  archeologico  e
dotata di un vero e proprio orto botanico, che l’infermiera
Christiane Reimann donò alla città.
Nel dare il benvenuto agli studenti, il sindaco Italia ha
auspicato  un  ampliamento  della  collaborazione  con  l’ateneo
catanese e ha evidenziato l’importanza del progetto didattico,
che risponde anche a una domanda del territorio e non solo.
“Quella che vi accingente a imparare – ha detto – è una
professione preziosa della quale tutto il Paese ha un enorme
bisogno”.
Infermieristica  a  Siracusa  è  inglobata  nella  Struttura
didattica  speciale,  che  già  si  occupa  della  facoltà  di
Architettura e del corso di laurea in Progettazione e gestione
del turismo culturale (anche questo avviato con il nuovo anno
accademico), a sua volta suddiviso in due specializzazioni.
L’assessore Granata, oltre a ricordare la svolta del ritorno
alla  antica  denominazione  dell’Ateneo,  il  più  antico  in
Sicilia, in Siciliae Studium Generale di Catania, Siracusa e
Ragusa, ha ringraziato il direttore Caltagirone e i vertici
dell’Asp per l’adesione al progetto di Infermieristica e per
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avere messo a disposizione gli ospedali di Siracusa e Lentini.
“Avrete la fortuna – ha aggiunto rivolto agli studenti – di
frequentare  le  lezioni  in  un  posto  particolarissimo  che
Christiane  Reimann  voleva  che  fosse  destinato  a  luogo  di
formazione  legato  alle  sue  passioni.  E  tra  queste  c’era
certamente la professione che ha praticato per tutta la vita”.
All’inaugurazione,  oltre  al  sindaco  e  all’assessore  alla
cultura Fabio Granata, hanno partecipato i rappresentati delle
istituzioni coinvolte: il dirigente del settore Cultura del
Comune,  Giacomo  Cascio,  il  direttore  sanitario  dell’Asp,
Salvatore  Madonia  (il  direttore  generale  Alessandro
Caltagirone  era  assente  per  ragioni  istituzionali)  e  il
presidente del Consorzio universitario Archimede, Silvano La
Rosa.  Ad  aprire  la  cerimonia  è  stata  da  Antonella  Agodi,
direttrice del dipartimento di Scienze mediche, chirurgiche e
tecnologie vanzate, che ha ringraziato il sindaco e tutta la
città per la positiva collaborazione che sta rafforzando le
già consolidate relazioni con Unict.
Nel  corso  della  cerimonia  ha  preso  la  parola  la  vice
presidente del corso di laurea, Martina Barchitta, e sono
stati presentati i tutor cui faranno riferimento gli aspiranti
infermieri.

L’ennesimo  incendio  all’ex
Casa del Pellegrino, Merlino
(M5S):  “Nuovo  simbolo  di
immobilismo”
“Non deve passare inosservato quanto accaduto ancora una volta
all’interno della ex Casa del Pellegrino di Siracusa. Il nuovo
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incendio divampato all’interno dell’edificio è grave segnale
del degrado in atto e dell’incapacità di assicurare la giusta
sicurezza a quanti vi abitano e lavorano accanto”. Così la
referente territoriale del Movimento 5 Stelle di Siracusa,
Cristina  Merlino,  sull’ennesimo  rogo  che  ha  avuto  origine
nelle prime ore del mattino di sabato 12 ottobre. Sul posto
sono intervenute diverse squadre dei Vigili del Fuoco che
hanno dovuto fare ricorso anche all’autoscala per raggiungere
i locali interessati dalle fiamme, particolarmente intense nel
vano  ascensore  e  in  alcuni  locali  dei  piani  alti  della
struttura.
“La struttura è già stata ampiamente vandalizzata all’interno
ed  è  divenuta  ricovero  per  senza  fissa  dimora,  tra  le
preoccupazioni ricorrenti dei residenti della centrale zona di
viale Teocrito, svegliati anche ieri da acre odore di fumo in
casa e sirene varie. L’inerzia degli attori principali di
questa vicenda – insiste Merlino – sorprende e preoccupa. Da
una  parte  c’è  il  Comune  di  Siracusa,  proprietario
dell’immobile, e dall’altra l’ente Santuario Basilica Madonna
delle  Lacrime;  in  mezzo,  un  contenzioso  giudiziario.  Nel
rimpallo  di  responsabilità  –  prosegue  la  referente
cinquestelle – l’edificio versa ormai in uno stato fatiscente
e  i  cittadini  osservano  preoccupati  e  disillusi.  Occupata
abusivamente,  la  ex  Casa  del  Pellegrino  è  ricettacolo  di
situazioni di vario degrado urbano che potrebbero finire per
agevolare  attività  al  limite  della  decenza  e  della
legalità.Tra  progetti  futuri  e  un  passato  criticato,  la
struttura è nuovo simbolo di quell’immobilismo di cui Siracusa
non ha bisogno”.



Contributo  alle  associazioni
sportive dilettantistiche, la
proposta  del  consigliere  De
Simone (FI)
Riconoscere il ruolo centrale, anche in ambito educativo, alle
associazioni  sportive  impegnate  in  azioni  volontarie  di
inclusione sociale, rivolte a persone appartenenti a fasce
economiche deboli. Sono questi i motivi che hanno spinto il
consigliere  comunale  Damiano  De  Simone  a  presentare  un
emendamento  alla  Proposta  di  Modifica  del  Regolamento  per
l’assegnazione  di  contributi  economici  straordinari  alle
associazioni dilettantistiche che ha già ottenuto il parere
favorevole  della  Delegazione  Territoriale  di  Siracusa  del
Comitato  Olimpico  Nazionale  Italiano,  il  cui  Delegato  è
Emanuale Schiavo. “Lo sport, – spiega Damiano De Simone –
attraverso  l’azione  inclusiva  delle  associazioni
dilettantistiche, assume anche il ruolo di strumento sociale
di  contrasto  alla  povertà  educativa,  alle  droghe  e  alla
criminalità  giovanile,  al  quale  si  riconosce  l’azione
epuratrice da un contesto ed una condizione sociale che spesso
si traduce in devianze. Favorire l’accesso allo sport, vuol
significare  investire  sulla  qualità  della  nostra  comunità
siracusana attraverso l’apprendimento dei valori di comunità,
solidarietà, mutuo soccorso, legalità e sana competizione”,
conclude il consigliere. La proposta approderà in aula martedì
15 ottobre.
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Lions Club di Lentini, tour
della  solidarietà:  raccolta
fondi a favore della Caritas
di Francofonte
I Lions del club di Lentini hanno accolto lo slogan “Uniti nel
segno della solidarietà e della mano verso gli altri “che ha
ispirato agenti di Polizia di Stato, della Guardia di Finanza
, Magistrati, vecchie glorie dello sport e associazioni di
servizio a ritrovarsi per il “tour della solidarietà, giunto
alla quarta edizione a misurarsi su un campo di calcio. Tutti
insieme e a vario titolo per essere a fianco della solidarietà
con l’obiettivo di raccogliere fondi, che sono stati devolute
alle due Caritas della Parrocchia Sant’ Antonio Abate e della
Parrocchia San Francesco di Francofonte, guidati dai parroci
Luca Gallina e Carmelo Scalia. L’appuntamento si è svolto
sabato  pomeriggio  allo  stadio  “Silvio  Morina”  di  contrada
Sant’Antonio a Francofonte. L’ evento ha fatto registrare un
grande partecipazione di pubblico sotto il motto “ ciascuno
può  fare  tanto  per  l’altro”.  A  conclusione  della
manifestazione sono stati raccolti, in totale, 1070 euro che
sono  stati  divisi  e  consegnati  ai  due  parroci.  Tra  i
sostenitori  dell’iniziativa,  il  IV  tour  itinerante  nel
triangolo  siracusano,  il  club  Lions  Lentini  ha  supportato
l’iniziativa per il secondo anno consecutivo. “La beneficenza
e tutte le attività – ha detto la presidente del Lions club di
Lentini Maria Teresa Raudino – che sono finalizzate ad aiutare
chi  ha  piu’  bisogno  meritano  attenzione  e  collaborazione,
anche a vario titolo. Un grazie e il merito piu’ alto va alle
squadre  e  agli  organizzatori,  agli  sponsor  locali,  sempre
sensibili a questo genere di iniziative. Il nostro motto è
dove c’è un bisogno un lion ci sarà sempre”. La manifestazione
di Francofonte è stata organizzata dagli agenti della Polizia
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della  Questura  di  Siracusa  Giovanni  Bruccone  e  Alessandro
Merlo, con il supporto di Coisp, Lions club Lentini e il
patrocinio del Comune di Francofonte. Le squadre che si sono
sfidate sono state gli atleti della questura di Siracusa,
Guardia  di  Finanza  di  Siracusa,  Capitaneria  di  Porto  di
Catania,  Augusta  e  Siracusa  e  l’associazione  sportiva
Magistrati di Catania con Ignazio Fonzo Procuratore aggiunto
di  Catania  che  ha  indossato  la  fascia  di  capitano.  Alla
premiazione  sono  intervenuti  il  parroco  Luca  Gallina,
l’assessore comunale allo sport Gianni De Petro, l’officer del
distretto 108Yb Lions Giacomo di Miceli. Il torneo è stato
vinto dagli uomini della Guardia di Finanza di Siracusa.

La  Galleria  Bellomo  chiude
ancora  per  emergenza
personale,  Uil  Fpl:  “Non
dipende dai lavoratori”
“A  nome  nostro  e  del  personale  di  custodia,  fruizione  e
accoglienza  della  Galleria  Regionale  di  Palazzo  Bellomo
associato, ci scusiamo dell’ennesimo disservizio arrecato a
visitatori e utenti per la mancata apertura del pregevole sito
culturale  in  questo  giorno  festivo”.  Così  scrivono  il
coordinatore  provinciale  dei  dipendenti  regionale  Giuseppe
Giudice e la segretaria generale provinciale della Uil Fpl
Gesualda  Altamore,  dopo  l’ennesimo  avviso  della  direzione
della Galleria regionale di Palazzo Bellomo a Siracusa, che
ancora una volta è costretta a modificare i propri orari,
questa volta chiudendo per l’interna giornata di domenica 13
ottobre.
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“Si comunica ai visitatori che questa Galleria rimarrà chiusa
al pubblico domenica 13 ottobre 2024”, si legge sulla pagina
social di Palazzo Bellomo. L’emergenza personale non è più una
novità  al  Bellomo,  la  direzione  nell’ultimo  periodo  (tra
luglio,  agosto  e  settembre,  ndr)  si  è  vista  costretta  a
modificare gli orari di apertura e chiusura diverse volte. I
custodi sono pochi e tra ferie e impreviste malattie diventa
difficile garantire la normale apertura.
“Sia  chiaro  che  tutto  ciò  non  dipende  dalla  volontà  dei
lavoratori, sottolineano Giudice e Altamore, ma da una carenza
cronica  di  personale  che  la  Regione  Siciliana  non  ha
adeguatamente incrementato o sostituito da più di vent’anni.
Non solo, ma nonostante il personale abbia manifestato la
disponibilità  ad  attuare  il  superamento  delle  ore
contrattualmente  previste,  questa  disponibilità  si  è
frantumata  davanti  al  muro  di  gomma  che  è  oggi  la
Amministrazione  della  Regione  Sicilia.  Sappiamo  che  non
dovremmo certo essere noi a scusarci, ma lo facciamo al posto
di una Amministrazione sorda e miope soprattutto nei confronti
di chi, anche oggi, è costretto a perdersi la visita, nella
nostra bellissima Ortigia, di quello che è un vero e proprio
gioiello,  la  Galleria  di  Palazzo  Bellomo.  –  concludono  –
Questa è la politica sulla fruizione dei beni culturali in
Sicilia!”.

Un’area  verde  di  Pisa
intitolata  alla  memoria  di
Emanuele Scieri
L’area urbana limitrofa alla caserma Gamerra, in Via di Gello
a Pisa, sarà dedicata a Emanuele Scieri. A darne notizia è
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Carlo Garozzo, presidente ‘Associazione Giustizia per Lele’.
“A  nome  dell’Associazione  ‘Giustizia  per  Lele’  ringrazio
l’amministrazione del Comune di Pisa e l’intera città per
l’iniziativa promossa in Via di Gello. – commenta Garozzo – E’
un atto di grande valore simbolico a memoria di una tragedia
accaduta quasi 25 anni addietro all’interno di una istituzione
dello stato italiano, all’interno della caserma Gamerra di
Pisa. Una vita, quella di Emanuele, spezzata senza un motivo,
senza una ragione, senza un perché. All’interno di quella
caserma si decise della vita di un giovane ragazzo di soli 26
anni chiamato a svolgere il suo dovere: servire lo Stato in
tempo di pace”.
Per il delitto di Emanuele Scieri, nel luglio del 2023, due ex
commilitoni sono stati condannati per omicidio volontario. La
Corte  d’Assise  di  Pisa  ha  condannato  in  concorso  gli  ex
caporali della Folgore, Alessandro Panella e Luigi Zabara: 26
anni  il  primo,  18  anni  il  secondo.  Lele  Scieri,  parà
siracusano  in  servizio  di  leva,  fu  trovato  senza  vita
all’interno nella caserma Gamerra. Era il 16 agosto 1999.
“L’iniziativa promossa testimonia quanto forte e sentito sia
stato nel tempo il sentimento di vicinanza ad Emanuele, alla
famiglia e a tutti coloro i quali in questi lunghissimi anni
hanno lottato per lui, per l’affermazione della verità e della
giustizia. Il percorso giudiziario continuerà a fare il suo
corso ma lo spazio verde in Via di Gello che porterà il nome
di  Emanuele  resterà  per  sempre  a  favore  delle  nuove
generazioni che lo vivranno e avranno così modo di domandarsi
chi  fosse  Emanuele  Scieri  e  quale  terribile  evento  segnò
irrimediabilmente la sua giovane vita e quella dei suoi cari”.



Bel  Reality  al  Parco
Commerciale  Belvedere:  sono
100 gli aspiranti concorrenti
A Belvedere arriva Bel Reality! Dal 14 al 24 novembre, 4
concorrenti  saranno  impegnati  in  una  prova  di
resistenza/convivenza  davvero  particolare.  All’interno  del
Parco  Commerciale  Belvedere  saranno  predisposte  2  location
così distribuite: un Living e Area Notte ed un’Area Concorso
che  accoglierà  i  clienti  per  votare  il  loro  preferito  e
vincere Buoni Acquisto spendibili negli store del Parco.
I casting di Bel Reality, organizzati in collaborazione con
Kukua Beach Club di Fontane Bianche, si sono concluse il 29
settembre, 100 gli aspiranti a partecipare a Bel Reality, una
rappresentanza  estremamente  eterogenea  della  popolazione
locale.
Fra tutti coloro che hanno preso parte al casting, 30 di loro
sabato 12 Ottobre hanno effettuato test psicoattitudinali; 20
di  loro  accederanno  all’ultimo  step,  il  colloquio  con  lo
psicologo e il comitato organizzativo il 26 e 27/10.
Al termine di questo percorso si arriverà alla scelta dei 4
personaggi. A loro sarà affidato il compito di interagire con
gli  operatori  commerciali  presentando,  durante  le  dirette
social, oufit, prodotti e servizi degli store, calandosi in
quei giorni nel ruolo di veri e propri ambasciatori del Parco
Commerciale  Belvedere.  I  4  concorrenti,  inoltre,  dovranno
invitare  gli  utenti  online,  dagli  amici  ai  parenti,  ai
follower su Instagram e Facebook, a partecipare al Concorso
collegato a Bel Reality.
In base al numero di votazioni ricevute, infatti, saranno
premiati  come  segue:  €  3.000,00  in  Buoni  Acquisto  al  1°
classificato; € 2.000,00 in Buoni Acquisto al 2° classificato;
€ 1.000,00 in Buoni Acquisto al 3° classificato e € 500,00 in
Buoni Acquisto al 4° classificato.
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Vicenda Ias, Carta (Mpa): “No
alle  mistificazioni,
chiarezza  a  tutela  dei
lavoratori”
“Precisazioni  importanti  sulla  vicenda  Ias”.  Il  presidente
della  Commissione  Territorio  e  Ambiente  dell’Ars,  Giuseppe
Carta chiarisce alcuni aspetti, dopo la riunione congiunta con
la commissione Attività Produttive. I sindacati, a cominciare
dalla  Uiltec  rappresentata  dal  segretario  Andrea  Bottaro,
ritengono che la Regione non stia mostrando un reale interesse
a tutelare i lavoratori, fortemente allarmati, invece, per il
proprio destino occupazionale. Il sindaco deputato regionale e
sindaco di Melilli rispedisce al mittente le accuse. “Si è
trattato solo di un primo incontro per prendere cognizione, in
sede istituzionale, delle posizioni dei vari attori coinvolti.
Nessuna  azione  decisoria  quindi,  nessun  funerale  da
celebrare”.  Carta  precisa  che  “al  commissario  Corrado  Di
Stefano è stato solamente richiesto di chiarire la proprietà
del depuratore IAS. Non avrebbe modo nemmeno di intervenire
direttamente, poiché l’impianto di depurazione, la società IAS
e  le  relative  quote  societarie  sono  state  poste  sotto
sequestro preventivo su richiesta della Procura di Siracusa,
provvedimento adottato in relazione all’ipotesi di reato di
disastro  ambientale  aggravato.  Il  commissario  gestisce  la
società ma c’è un’inchiesta in corso e in questi giorni si
discute  al  Tribunale  del  Riesame  di  Roma  dei  ricorsi
presentati dall’avvocatura dello Stato (per conto del governo
nazionale) e dalle aziende contro l’ultimo provvedimento del
GIP di Siracusa che vieta il conferimento”. Carta ricorda di
essersi battuto in diverse sedi per chiedere la tutela dei
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lavoratori,  “come  dimostrano  i  consigli  comunali  tematici
aperti di Melilli e Priolo. Proprio il gruppo del Mpa ha
presentato  a  Priolo  un  documento  politico-programmatiche”.
Ragioni per le quali Carta punta l’indice contro chi “con
memoria corta, mi taccia di disinteresse nei confronti dei
lavoratori. Continuo- conclude il presidente della Commissione
Territorio e Ambiente dell’Ars – a riporre piena fiducia nella
Magistratura, a cui si chiede di fare al più presto chiarezza
sulla vicenda IAS”.


